

AYER EN LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Comisión Gestora

A las seis y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia del señor Palazón celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación. Asistieron el vicepresidente señor Paulino Torres, y los diputados señores Rubio, Res y Jiménez Castellanos.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

La Dirección de Ferrocarriles comunica la inauguración del ferrocarril Murcia-Caravaca para el día 28 del actual.

Rubio estima que debe acordarse intervenir en este acto y la presidencia le contesta diciendo que ha visitado al gobernador civil para tratar de los agasajos que autoridades y Corporaciones hayan de rendir al representante de Ministerio de Obras Públicas que venga a la inauguración.

Conformes.

Son aprobados varios expedientes de cédulas personales.

Igualmente se aprueban presupuestos de caminos y gastos de conservación y remuneraciones al personal de Vías y Obras.

La Comisión Gestora autoriza a varios particulares para realizar obras en terrenos contiguos a caminos de la Diputación.

Se acuerda dar de baja a varios subalternos del Manicomio y el Hospital por faltas cometidas.

Se aprueba el escafón definitivo del personal administrativo y subalterno de la Diputación.

Son admitidos varios niños y ancianos en la Casa Provincial.

Doña Leonor Olmos, viuda de don Salvador Piquer, solicita se le abonen haberes de dicho médico y no percibidos hasta su fallecimiento.

El Negociado informa en sentido de que una vez que se aporten pruebas terminantes, se podrá proceder a la entrega de los haberes del señor Piquer. También se interesa que la Diputación conceda pensión a dicha señora.

La presidencia defiende la justicia de esta solicitud de la segunda esposa del doctor Piquer y se acuerda acceder a lo que se interesa.

Se da cuenta a continuación de la creación de dos escuelas más en la Casa Provincial del Niño.

Paulino Torres hace unas observaciones que se aprueban, para dar efectividad a lo concedido por la Dirección de primera Enseñanza.

Los vecinos de las Plazas de Santa Catalina y de las Flores solicitan que se deje sin cercar al solar de Contraste, para evitar que se convierta en foco de infección.

Pasa a estudio del arquitecto provincial.

El contratista del derribo del Contraste señor Carrillero envía escrito sobre el que recae sondeo en relación con la obra a él encomendada.

La Casa Regional Murciana de Madrid agradece, en escrito, las atenciones que se le dispensaron con motivo de las pasadas fiestas de Abril. Enterados.

El presidente da cuenta del resultado de su viaje a Madrid, y del cual ya damos información en otro lugar de este periódico.

También el señor Jiménez Castellanos da cuenta de las gestiones hechas en unión de la presidencia y de algunos parlamentarios, para conseguir del Ministerio de Obras Públicas la mayor cantidad de caminos vecinales y cuyas gestiones aparecen en este mismo número.

También hab' a el señor Jiménez Castellanos de la emisión de cédulas interprovinciales por el Banco de Crédito Local, cuyas cédulas vendrán

a dar muchos miles de duros para el plan de caminos.

Pide que se interese de los Ayuntamientos de la provincia que vean con preferencia en las fianzas estas cédulas interprovinciales.

Conformes.

Paulino Torres entera a la Corporación de los satisfactorios resultados del viaje hecho a Barcelona con motivo de la inauguración de la Casa Regional Murciana.

Interesa que se acuerde testimoniar el agradecimiento a las autoridades catalanas y a la Casa Regional.

También hab' a el señor Paulino Torres de varios asuntos de cédulas interesándose porque se dé una solución completa a este asunto, nombrándose, si procede, un gestor.

Se hacen otros ruegos y se levanta la sesión.

De Acción Republicana

Conferencia del subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, D. Enrique Ramos

Conforme tenemos anunciado hoy domingo a las siete de la tarde en el local social de Acción Republicana, Plaza de Belluga 8 principal, tendrá lugar una conferencia a cargo del citado señor Ramos, que versará sobre el tema «Variaciones sobre política».

La entrada será pública.

El éxito de una pintora murciana

LA EXPOSICION DE MARIA A. MULTEDO, EN MADRID

Un éxito definitivo, rotundo, ha constituido la exposición de obras de la notable pintora murciana, señorita María A. Multedo, en uno de los salones del Círculo de Bellas Artes de Madrid.

La Prensa, sin excepción, le ha dedicado los mayores elogios, diciendo que en todas sus obras vibra un sentido poético que le acerca a los grandes paisajistas.

María A. Multedo cursó sus estudios en la Escuela de Bellas Artes de Valencia, teniendo por guía a un pintor valenciano ya muerto, a Juan José Zapa, terminándolos bajo la dirección del insigne maestro don José Benlure.

Más tarde pasó a Italia, a ampliar sus estudios y oficialmente cursó los correspondientes a la técnica de la cerámica, y a los de la pintura mural, con gran aprovechamiento.

De ella, dijo J. Manaut Nogués «Pintor muy completo lo mismo domina la figura que el paisaje, pero en las «Naturalezas muertas» es donde más acentúa plenamente a plasmar la verdad que ante su fecunda retina se ofrece.

Ello no obsta para que en el retrato haya conseguido una personalidad relevante, que nos compenetró en acuar.

Recordando a aquella niña, que en días para nosotros de satisfacción por lo que supusieron para la juventud de Arte, en Valencia—, ya mujer y dominando la técnica de su difícil Arte, estando asistida de talento indudable, confiamos que en esta manifestación de su arte, tan vario como interesantísimo, donde vemos no a la mujer—tan finamente exquisita—sino al Pintor, que ha llegado a vencer, nuestros augurios serán confirmados por el éxito más alentador, en la hidalga tierra de Castilla, tan acogedora para todo lo que de Levante llega a la siltiplanicie española».

«La Libertad» de Madrid, se ha ocupado de la comentada exposición en los siguientes términos: «En la exposición permanente del Círculo de Bellas Artes, han podido admirar los aficionados a la pintura una interesante colección de cuadros de la señorita María Multedo, excepcional temperamento de artista, que venciendo obstáculos de toda índole y gracias a la dirección y protección de su tío el ilustre diplomático y escritor don Manuel Multedo, pudo formarse una fuerte y destacada personalidad artística, en Roma, donde recibió lecciones de los más famosos maestros de Italia.

Con esta enseñanza, con una gran inquietud estética y una gran dosis de laboriosidad, María Multedo, la insigne pintora murciana, vino a Madrid, y pronto adquirió una merecida reputación.

Ahora en el Círculo de Bellas Artes, expuso varios retratos muy bien conseguidos, varios bodegones y algunas figuras de mujer, obras todas que revelan una técnica magnífica, una inspiración envidiable y un buen gusto exquisito».

Nuestra felicitación a tan excelente artista y paisana, por este brillantísimo éxito alcanzado en Madrid, que le coloca en el primer plano de Arte, y que hace concebir días de gloria para ella y para esta su tierra que le vio nacer.

Notas deportivas

El partido de esta tarde en La Condomina

Esta tarde jugará en La Condomina, contra el Murcia, el Palafrugell. El equipo catalán llegó ayer en automóvil y se hospedan sus componentes en el Hotel Victoria.

Una vez más hemos de hacer resaltar el magnífico comportamiento de aquel público y de los directivos del club, para con la representación murciana. La afición local debe corresponder y tributando al equipo visitante un cordial recibimiento.

El Palafrugell alineará a Ros, Blan co-Co'omé, Pons - Castelló - Reixach, Gorgonio-Espada-Miquel-Bonal y X.

El Murcia presentará el siguiente equipo: E'zo, Garcerán Sorribas, Muñoz-Palati-Griera, Virivi-Julio - Romero Roig y Sorniohero.

Arbitrará el colegiado de Castilla Tomás Balsguer, que si mal no recordamos le ha arbitrado al Murcia esta temporada, dos partidos, uno en Gijón y otro en Pamplona.

El Hércules de Alicante a Sevilla

Esta tarde juega en Sevilla el primer equipo del Hércules, de Alicante contra el Betis de aquella ciudad.

Los alicantinos llevan gran entusiasmo, y por la representación que ostentan nos satisfaría que tuvieran una brillante actuación.

La alineación de los del Hércules, será esta: Jover, Lope, Peña, Juanel Poez, Gamis, Salvador, Mendizabal, Escorits, Suarez, Gorduras y Araclí. No se desplazan Macia y Torsegrosa por encontrarse lesionados, argúa se nos ha manifestado por conducto partition'r.

Para arbitrar el partido ha sido designado Ramon Melcon.

El partido Elche-Alicante

Esta tarde jugará en Elche el Alicante, su correspondiente partido de promoción.

Como es sabido el Alicante pidió árbitro de otro Colegio, y por el Castellano ha sido nombrado Alberto Morales López, para dirigir el partido.

LISCANO

Excursión ciclista

Hoy domingo la Peña Ciclista de Murcia celebrará su excursión obligatoria siendo conducida ésta por nuestro compañero y aficionado don José Alburquerque.

El trayecto a seguir será el siguiente: salida, de la calle de la Princesa, Montesgudo, Santomera, Alquerías, Los Ramos, Torresguera, Benisján, Los Garres, La Alberca, Palmar, El Rollo punto de partida.

Hora de salida, a las tres y media. En el transcurso de la excursión se celebrará una carrera para neófitos (socios), éstos tomarán la salida en Benisján teniendo la meta de llegada en el Palmar.

Quedan invitados todos los aficionados a este deporte para que puedan asistir a ella.

Apreciaciones del momento

La vascuna de la afición deportiva, es la pluma del cronista en boga.

Las equivocaciones que más ruido hacen son las del Almanaque Zaragozano y las de los pronosticadores deportivos.

Si no se deja en los exámenes de árbitros a ninguno para Septiembre. Es por que bastante tienen que sudar los pobrecitos en el invierno.

Los que miran mucho el reloj durante el partido parece que le están tomando el pulso.

En este segundo partido Palafrugell-Murcia, la afición debe demostrar su gran educación y deportividad. Eso está bien. Pero yo pido, un poco de educación ortográfica para algunos por que he oído unas pronunciaciones de aquel pueblo que ni los naturales de allí lo hubieran conocido.

JOSE NAVARRO

Notas de la Alcaldía

El señor Bautista a Madrid

El alcalde señor Bautista dijo ayer a los periodistas que el lunes marchará a Madrid.

Aunque el viaje es de carácter particular, no obstante ello realizará gestiones allí, acerca de la Sociedad de Pavimentos, que ya presentó escrito proponiendo la pavimentación de toda la ciudad en condiciones ventajosas.

Círculo de Bellas Artes

Del festival infantil

A petición de numerosísimo público, el próximo jueves, día 18, a las seis de su tarde, se celebrará en el Teatro Roma la repetición del festival infantil organizado por el Círculo de Bellas Artes que con éxito tan brillante se celebró el primer domingo del mes actual, existiendo gran entusiasmo entre los pequeños artistas por superarse en la labor ya realizada.

Las localidades a precios populares para que todo el mundo pueda asistir a este acontecimiento están a la venta en la Secretaría del Círculo de Bellas Artes desde hoy de siete a nueve de la noche hasta el miércoles, día anterior al de la función.

Los caminos vecinales

Nota del señor Giménez Castellanos, a su regreso de Madrid

La visita al ministro de Obras Públicas

El diputado provincial, encargado de caminos vecinales, facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota:

«Atendiendo el ruego del Sr. Presidente de esta Diputación don Alfonso Palazón, pretendo en esta nota reflejar nuestras impresiones de la entrevista celebrada en Madrid con el ministro de Obras Públicas.

El objeto de la entrevista era interesar del señor Prieto, tratara a este provincia en cuanto se refiere a construcción de caminos vecinales en un plano no inferior a otras también en ciudades entre aquellas a que es aplicable la Ley de 28 de Agosto de 1931 de auxilios contra el paro forzoso.

Como antecedente de esta entrevista es oportuno recordar la reunión de parlamentarios murcianos convocada por la Presidencia de la Diputación y celebrada el día 31 del pasado Abril en la que se acordó que la Diputación de Murcia en la persona de su Presidente y Diputado que esto escribe, en unión de todos los parlamentarios de la provincia, solicitaran personalmente del señor Prieto que este incluyera en las relaciones de obras a ejecutar con cargo al Plan extraordinario de Obras Públicas los caminos vecinales cuyo estudio había sido ordenado por dicho Ministerio y cuya construcción afecta a las zonas de la provincia donde la crisis de trabajo afecta caracteres de estruendosa gravedad, como son La Unión, Cartagena, Aguilas y Norte de la Provincia.

El señor Prieto recibió el día 10 del corriente en el Congreso a la representación murciana a la que expresó sus vivos sentimientos de afecto y consideración por la región murciana, de tan grato recuerdo para él, manifestando que a pesar de que la provincia de Murcia,afortunadamente para ella a no es de las más necesitadas de protección en estos momentos ya que existen otras en que el problema social reviste caracteres de crisis más agudos, procurará atender, dentro de las posibilidades de la Ley de 28 de Agosto de 1931; puso en sus manos, la justa demanda de las zonas mineras y Norte de Murcia.

La representación provincial entregó al señor Prieto una relación de los caminos vecinales que se han

trucción se juzga necesaria a los efectos señalados, el cual prometió estudiarla con el mayor cariño e interés.

También prestó el señor Prieto gran atención a la exposición que por el dicente se le hizo del nuevo plan de caminos vecinales a construir en las zonas de nuevos regadío, juzgando la iniciativa plausible desde un punto de vista nacional, e interándose por que se le remitan seguidamente los estudios que se realicen al efecto como también el número de hectáreas beneficiadas por la red en proyecto.

Gobierno Civil

Incidentes en Mazarrón

El gobernador civil señor Varela dijo ayer a los periodistas que según le comunicaba el alcalde de Mazarrón obreros sindicalistas habían penetrado en las minas a la hora del trabajo obligando a los mineros a que se declararan en huelga.

Como consecuencia de ellos el gobernador ha dispuesto la clausura de los Sindicatos de la Confederación de aquella localidad enviando a la vez fuerzas de la Benemérita para impedir la alteración del orden.

El subsecretario de Marina

Hizo constar el señor Varela que esta mañana llegaría a Cartagena el subsecretario de Marina para asistir en representación del Ministro a los actos que se celebran con motivo de la entrega de la Bandera a aquella Base Naval.

El subsecretario de Marina

Hizo constar el señor Varela que esta mañana llegaría a Cartagena el subsecretario de Marina para asistir en representación del Ministro a los actos que se celebran con motivo de la entrega de la Bandera a aquella Base Naval.

Club Taurino

La conferencia de hoy

Hoy dará comienzo en el Club Taurino el día de conferencias de asuntos taurinos.

La primera será a las siete y media de la tarde a cargo del brillante escritor y crítico taurino Agustín López Palaos (Don Diquela).

El acto promete estar muy concurrido.

†

V ANIVERSARIO
del joven

**CRISTOBAL LUIS PARDO
FERNANDEZ**

que falleció el día 14 de Mayo de 1928

A LOS 21 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana día 15, desde las diez hasta las doce, cada media hora, en la parroquia de San Bartolomé.

Sus padres, don Luis Pardo Fernandez y doña Concepción Fernandez Reyes; hermanos, Josefine, Antonio, Conchita y Carmen; tíos entre ellos, don Antonio Pardo Fernandez, que le dedican este piadoso recuerdo.

Invitan a sus amistades a estos cultos, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 14 de Mayo de 1938

El Emmo. señor Wuncio Apostólico de Su Santidad y los Excmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Salamanca, Orihuela y Cartagena-Murcia, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

Ante un acontecimiento de arte

El concierto por los hermanos Aguilar, en Romea

Mañana lunes tendrá lugar el anunciado concierto, que ofrecen al público murciano, antes de salir de Europa, los notables artistas hermanos Aguilar.

El concierto se celebrará en el coliseo municipal, a las siete de la tarde de dicho día.

«No ha habido nación, ciudad, ni casa, dice un juicio crítico, visitada por los Aguilar, sin que hayan despertado entusiasmo, admiración y cariño.

Los críticos musicales, los más exigentes, los más severos, se rinden ante los Aguilar; una misma audición del cuarteto inspira en los Estados Unidos frases destacadas en la prensa, como las siguientes: «una nueva maravilla, sensacional bravura, emocionante expresión, belleza y color, aristocracia de estilo, efectos absolutamente fascinadores, extraordinaria organización, una nueva y enoñadora forma artística, resurrección de una música embriagadora, sorprendentes matices, el alma infusa del ritmo, artistas hasta en las puntas de sus dedos».

«Las Universidades y Centros docentes los solicitan en sus cátedras de arte o de historia de la música; en los Estados Unidos de América son agasajados, recibiendo honrosos homenajes en la Princeton University, en la Escuela de Música de Rochester, en el Principia College de St. Louis, en la Universidad de Greenacastle, en la Escuela de Lake Forest, en la Schola Cantorum de New York en la Brown University, en la Harvard University, en la en la Biblioteca del Congreso de Washington.

Las revistas profesionales, las enciclopedias, los diccionarios empiezan a ocuparse extensamente de la labor de los hermanos Aguilar al resurgir un instrumento que estaba no olvidado, sino abandonado, por considerarse incapaz de satisfacer las exigencias musicales de tres siglos, con el cual obtienen éxitos rotundos tanto al ejecutar música antigua como moderna.

Los empresarios de arte los contratan para el mundo entero, se entusiasman de ellos como artistas, les cobran cariño como personas: Arnold Meckel, el gran empresario de París, se encarga de la administración de los Aguilar; 24 horas más tarde de haberlos escuchado; F. C. Coppius, el célebre empresario de New York, hace un viaje expreso a Madrid para conocerlos y oírlos en su estudio, después de haberles contratado para Norte América.

Y cuando se cumplen dos años de haberse entregado exclusivamente a su arte, tienen firmada una vuelta al mundo. La carrera artística de los Aguilar no tiene precedentes.

«N. Y. Times» de Nueva York, ha dicho:

«A todo lo que tocan estos músicos le dan distinción y una belleza que dura después de cesar la música. Es cuestión de raza y de temperamento. Cautivan al público con la música y con la ejecución. Hace mucho tiempo que un conjunto tan excepcional no visitaba esta ciudad.»

Confiadamente esperamos en que el concierto por los hermanos Aguilar constituya un gran éxito artístico y económico.

Declaraciones de Marcellino Domingo

En los últimos días, mejoró el mercado del trigo

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que el mercado del trigo había mejorado en los últimos días, a consecuencia del decreto moviéndose 50 millones de pesetas, para bloquear 250 mil toneladas de 500 mil sobrantes de la actual cosecha.

Ahora decretara la prohibición y persecución de las sales y demás preparados comerciales que se utilizan mezclados con la harina y que perjudican a la salud pública.

Precisó, dijo, organizar también la producción arrocerá, posibilitando la exportación del arroz sobrante.

También quiere vitalizar el mercado aceitero, para valorizar la producción.

Todo ello lo llevará a estudio del Consejo de ministros que se celebrará la semana próxima.

Marcellino Domingo a Barcelona

Marcellino Domingo marchó a Barcelona. Se propone regresar el próximo lunes.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Sucursales y Agencias

Aguilas, Albacete, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Lora, Madrid, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla y Yecla

Bancos afiliados

Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A., Banco Comercial de Barcelona.

CAJA DE AHORROS—CUENTAS CORRIENTES—IMPOSICIONES A PLAZOS

Futbol Domingo día 14 de Mayo de 1933

Segunda eliminatoria entre los primeros equipos

Palafrugell F. C.

Vencedor del Barcelona F. C. y del Club Deportivo Español en el Campeonato de Cataluña 1932-33

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina A las cinco menos cuarto
PRECIOS POPULARES

Visitas al Presidente de la República

Recibe a una comisión de periodistas extranjeros y los agasaja

La entrega de un mensaje firmado por 300.000 mujeres pidiendo una amplia amnistía

(Por telégrafo)

Madrid.—El Presidente de la República recibió la visita de una comisión de periodistas extranjeros, que vinieron a España invitados por el Patronato del Turismo.

Se les obsequió con un vino de honor en la Presidencia. Asistieron los Subsecretarios de la Presidencia, Gobernación y Trabajo. También recibió Alcalá Zamora la visita del doctor Marquez, presidente del Comité organizador del Congreso de Oftalmología celebrado últimamente y la de doña Carmen Diaz Voreu, presidenta del Hospital Español de Manila, que le agradeció la concesión del lazo de Isabel la Católica.

Las mujeres solicitan una amnistía amplia

Una comisión de damas, presidida por la esposa de Linares Rivas entregó a Alcalá Zamora un mensaje redactado por doña Blanca de los Rios, que lleva 800 000 firmas.

Solicitan las firmantes la concesión de una amplia amnistía que alcance a todos los presos políticos, condenados temporal o perpetuamente, así como a aquellos que estén desterrados.

Ciento treinta mil firmas pertenecen a damas sevillanas. La autora del mensaje no pudo concurrir a Palacio, por encontrarse enferma.



EXAMINE SUS NUEVOS Y REDUCIDOS PRECIOS

— CON —

Grandes facilidades de pago

Agente Oficial en Murcia

JOSÉ VIJDES GUIRAO

Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Necrológicas

Sufragios

Ayer mañana en la Iglesia Rectoral de San Miguel Arcángel y por el eterno descanso del alma de la que en vida fué la virtuosa señorita Dolores Martínez Izquierdo, se celebraron misas desde las diez hasta las once, asistiendo numerosas amistades.

Por encargo de su afilida madre doña Teresa Izquierdo Llor, hermana, nuestro querido amigo el culto oficial de esta Excmo Ayuntamiento don Francisco Martínez Izquierdo, hermana política doña Dolores Hernández Coll, sobrinos, tíos y primos, damos las más expresivas gracias a los muchos amigos que les han consoñado en su duelo y han asistido al entierro de la infortunada señorita. Les reiteramos nuestro sentido pésame.

Aniversario

Se ha cumplido el aniversario del fallecimiento del que en vida fué el estimado joven don Salvador López Vidal.

Con tan triste motivo estuvo la vela y alumbrado y se celebraron misas todo la mañana por el alma del finado, de la de su hermana doña Josefa y de la de su madre doña Juana Vidal Asunelón.

Tanto al señor López Ortega como a los demás familiares les repetimos nuestro pésame.

CAMISAS

Mejores que a la medida
Antonio Zamora
Platería, 59 y 60. Teléfono, 4637.

BOLETIN RELIGIOSO

MAYO—1933

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro

Toque de oraciones por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 14

Domingo.—San Bonifacio, San Pascual, Santa Justa y Santa Justina.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 14.—En Capuchinas.

Día 15.—En San Juan Bautista.

CULTOS

En Santa Catalina

Del 14 al 22. Novenario a Santa Rita. Por las mañanas después de la misa de ocho y por las tardes a las siete con solemnidad.

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Convencional y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudos.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

De la Diputación

Satisfactorio resultado de las gestiones del Presidente

Ayer mañana a las cinco regresó de Madrid el Presidente de la Diputación don Alfonso Palazón.

A la hora de costumbre acudió a su despacho oficial, haciéndose nuevamente cargo de la presidencia y despachando algunos asuntos de trámite.

Lo que dijo a los periodistas

A la hora fijada recibió el señor Palazón a los informadores con los que sostuvo una larga conversación.

Comenzó manifestándoles su satisfacción por el resultado del viaje ya que la Diputación ha conseguido resolver casi todos los asuntos que motivaron su viaje.

El de más importancia es el que se refiere a la liquidación que por la administración de rentas públicas de la provincia está pendiente sobre atenciones de enseñanza correspondiente al período que media entre el 18 de Junio y el 31 de diciembre del año 1931. El déficit de Instrucción pública importaba la cantidad de 138.561.610 pesetas que tenemos que satisfacer a la Hacienda pública y el del año 1932 que rebasa la cifra de doscientas mil pesetas, cantidad global imposible de satisfacer, por la Diputación, ya que al consignarlas en sus presupuestos no pensó nunca que estas atenciones las tuviera que satisfacer, máxime que en los presupuestos nuestros tenemos consignadas para atenciones culturales más de ciento cincuenta mil pesetas.

Como las atenciones de beneficencia y otras—continuó diciendo el señor Palazón—a cargo de las diputaciones aumentan constantemente, absorben gran parte de sus recursos le sería imposible a la Diputación de Murcia satisfacer esas cantidades. Pero en cuanto a fomento de cultura la Diputación de Murcia no ha escatimado su auxilio invirtiendo en estas atenciones, que ha considerado primordiales dentro de la esfera de su actividad, la cantidad de ciento cincuenta mil pesetas para conceptos de subvenciones a la Universidad, Instituto, Escuela periodica de Comercio, Escuela del Hogar, becas para estudiantes obreros, especialidades y artistas aparte de todo lo que representa de aportaciones al progreso cultural.

La Diputación no podía por menos de cumplir con un deber de lealtad con el Gobierno advirtiéndole de las gravísimas consecuencias que para la vida provincial y para el régimen económico de la Corporación significaba el tener que hacer ese desembolso

tan considerable como el aludido, ya que ello significaba un desequilibrio para la hacienda provincial y que habría de llevar a consecuencias que son fáciles de suponer, que originarían que gran número de atenciones específicas provinciales tendrían que quedar insatisfechas por falta de recursos. Todo ello lo hizo saber al ministro de Hacienda interino y además le expuso que la Constitución de la República española en su artículo 48 dice que el servicio de la cultura es atribución esencial del Estado y tan esencial se considera esta función, es tan inherente a la personalidad del Estado que él mismo se reserva la facultad de crear instituciones docentes en aquellas regiones que hayan logrado el carácter de autónomas.

Por estos razonamientos y otras consideraciones que expuso al señor Vergara ayer mismo el ministro leyó al Consejo un decreto eximiendo a la Diputación de Murcia del pago de estas atenciones.

La estación pecuaria regional

A continuación el señor Palazón habló a los informadores de la Estación pecuaria regional.

En la visita que hizo—dijo—la Dirección general de Ganaderías me entregaron un oficio dirigido a mí en el que se me decía que de acuerdo con lo dispuesto por orden ministerial de 21 de octubre último había sido delegado el inspector general del servicio administrativo de la Dirección para hacerse cargo en representación del Estado de la finca cedida por la Diputación de Murcia al Estado con destino al establecimiento de una estación pecuaria.

Además—añadió—he traído la minuta del acta para cuando esté terminada que venga el jefe del Negociado señor Quintero a incautarse de la finca y a instalar de momento la sección de apicultura en la que se invertirá la cantidad de cien mil pesetas en su instalación.

La liquidación de derechos

Otro de los asuntos que ha quedado resuelto satisfactoriamente es el referente a la liquidación de los derechos reales.

Esta liquidación se venía haciendo por trimestres y ello significaba un retraso para los asuntos de la Diputación. Ahora y debido a las gestiones realizadas, las liquidaciones se efectuarán por meses, lo que es sumamente favorable para la marcha administrativa de la Corporación.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DÍA 12 DE MAYO DE 1933

	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuencanta	89.986.262	1.476.258	
Talave	42.102.650	277.258	
Quípar	18.754.251	00	
Puentes	8.302.910	278.912	
Corcovado	3.581.564	00	

Murcia 13 de Mayo de 1933.

BODA

A las nueve de la noche del viernes y en la parroquia de San Lorenzo se verificó el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Angelita Pasoual Fernández y nuestro buen amigo el joven comerciante don Felipe Gomez Romero.

Bendijo la unión el párroco de la iglesia del Rosario La Unión D. José Sánchez y actuaron de padrinos los tíos del contrayente D. José Cánovas Vergara y su esposa doña Adelina Gomez Montero.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados espéndidamente con dulces, licores y habanos.

Enviamos a los nuevos esposos y respectivas familias nuestra felicitación más cariñosa.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

— CINE SONORO —

DOMINGO 14 DE MAYO DE 1933.—A las siete de la tarde y a las diez noche

La graciosísima película cómica, titulada EN EL HOSPITAL.

La película hablada en español, LA PESCA DEL ATUN.

Gran éxito de la super-producción Metro-Goldwyn, una de las mejores de esta casa, titulada

Tarzán de los Monos

Butaca, 1'50—General, 0'90

Nota.—Lunes 15 de Mayo, por la tarde a las siete, Gran Concierto por los célebres artistas murcianos Cuarteto AGUILAR.—Por la noche a las diez, Estreno de la saladrísima comedia LA PRINCESA DEL 5.º, por Mar ón Davies. Martes 16 de Mayo, CON EL FRAU DEL OTRO, por William Haines. Miércoles 17 de Mayo, AL DESPERTAR, por Ramón Navarro.

Sobre el interesante momento político

Lerroux anuncia que la crisis se avecina para la semana próxima

Respecto de la reorganización del Gobierno, expresa su creencia de que Azaña lo meditará con prevención y cuidado

POR TELEGRAMA

Madrid.—El martes se reunirá la comisión de incompatibilidades.

Pedirá a los ministros la relación de diputados que aceptaron recientemente cargos.

Examinará al mismo tiempo la forma como se hizo la designación de Ossorio Florit, para el cargo que se le confirió hace poco.

Lo que dice la Prensa

La Prensa señala que han quedado en el misterio los móviles que impulsaron al Gobierno a desistir de aplicar la urgencia del proyecto sobre Congregaciones religiosas.

Tampoco se ha aclarado los extremos tratados en la reunión celebrada por los socialistas.

Los diputados manifestaron que se rian inútiles los esfuerzos de los periodistas para obtener pormenores de la reunión.

La captación de votos

La captación de votos para el proyecto sobre protección del Tesoro artístico, llegó al extremo de que un diputado después de asistir al entierro de su madre, acudió a votar.

A Balbontín se le acercaron los diputados de la mayoría, rogándole que no votase en contra, señalándole el ejemplo de Rusia, donde se protegió el Tesoro artístico nacional.

El próximo quorum.—Lo que dice «El Debate»

Se cree que el próximo quorum será el miércoles, pues aunque ayer co

respondía cobrar las dietas a los diputados, se ordenó el aplazamiento del pago hasta el miércoles.

—«El Debate» considera la jornada de ayer mala para el Gobierno, que se arrepintió y sintió rubor de en globo otros artículos, sin discutir para la aprobación de la guillotina.

Dice que la salida de Azaña para conferenciar con Alcalá Zamora y la reunión de las minorías socialistas, son cosas oscuras.

Todo ello a juicio de dicho periódico creará una situación muy difícil.

Declaraciones de Lerroux

Lerroux declaró que la votación de ayer demuestra que el Gobierno tiene cada vez menos votos.

Esa situación no puede continuar muchos días. Yo creí dijo y sinceramente, que ayer se plantearía la crisis. De todas formas se avecina para la semana próxima.

Respecto de la reorganización del Gobierno, expresó su creencia de que Azaña lo meditará con prevención y cuidado.

Comentarios en el Congreso

El Congreso apesar de la vacación estuvo animadísimo.

Los comentarios se referían principalmente a las acuerdos tomados por los socialistas.

Se aseguraba que adoptaron la decisión, para el caso de que se les desplace del Gobierno, de pedir el Poder, estimando que solo los gober

nantes obreristas, pueden satisfacer las aspiraciones del proletariado.

Un diputado socialista declaró que el socialismo advino al Gobierno, dentro de la República para colaborar y si cesara la colaboración las instituciones sufrirían las consecuencias.

El partido se debilita, actuando dentro del Gobierno, pero todo anteponen el interés del régimen.

Besteiro es interrogado

Interrogado Besteiro y otras personas idóneas socialistas, se mostraron reservados.

De Francisco calificó de fantasía cuanto se dice sobre los acuerdos de los socialistas.

Los ministros informaron acerca de su gestión, cambiándose impresiones sobre el momento político, pero no se concretaron los acuerdos.

Se espera que en Oviedo, se deje traslucir algo en el acto político su próximo día.

Manifestaciones de Maura

Miguel Maura, dijo que se muestra optimista en cuanto a las soluciones que se busquen. Todas le parecen bien, menos la actual.

Respecto de la incompatibilidad con Rodrigo Soriano, dijo que era una cuestión puramente, no habiendo por qué hablar del asunto.

Soriano declaró que la actitud de Maura es injustificada, y si persistiera en ella, los federales designarían otro representante en el Comité de los cinco.

Diversos conflictos sociales

En Zaragoza se toma el acuerdo de que cese la huelga

Por telegrama

Zaragoza.—En la reunión celebrada por el Pleno de la U. G. T. se tomó el acuerdo de que cesara la huelga general.

Inmediatamente se reanudó el trabajo, saliendo los tranvías y publicándose los periódicos.

Solo subsiste el paro de los dependientes.

La huelga de vinicultores

Jerez.—Se extiende la huelga declarada por los vinicultores.

La haa secundado obreros de otros esteros gremios.

Los huelguistas rociaron con gasolina una cochera y la prendieron fuego. El incendio logró extinguirse.

Unos niños que estaban jugando cerca de la estación encontraron cuatro bombas y ocho paquetes de dinamita.

Explosión de una bomba

Soria.—En las obras del viaducto explotó una bomba, que causó grandes destrozos.

El atentado deja sin trabajo a 180 obreros.

En Guadalajara sigue la huelga

Guadalajara.—En esta ciudad continúa la huelga.

Abrieron solo los establecimientos de comestibles.

También se reanudó la matanza de ganado.

TEATRO ROMEA

LUNES 15 DE MAYO A LAS SIETE TARDE

POR PRIMERA VEZ EN MURCIA

UNICO CONCIERTO

DE LOS FAMOSOS ARTISTAS MURCIANOS

AGUILAR

Cuarteto de Laudes Españoles

UNICO EN EL MUNDO

Proceso por falsedad

Contra Berenguer, Goded y Kindelan

El Fiscal pide que se amplien las diligencias

Por telegrama de la noche

Madrid.—Se reunió el Pleno del Tribunal Supremo, asistiendo los 38 magistrados que lo forman, para entender en el incidente planteado en el proceso que se sigue por falsedad contra Berenguer, Goded y Kindelan.

El incidente lo promovió el escrito de la Fiscalía que considera precisas ciertas pruebas para la inocencia del sumario.

Se tomó el acuerdo de acceder a la petición del Fiscal, sobre ampliación de diligencias para incoar los procesos contra Goded, Berenguer y Kindelan con motivo de una querrela de Galarrza, suponiendo que dichos generales mediante falsedad concedieron determinados beneficios al aviador Ansaldo.

Ultima hora

UZCUDUN, CAMPEON DE EUROPA

Por teléfono 3 madrugada

Madrid.—En la Plaza de toros se celebró el anunciado combate de boxeo entre el español Paulino Uzcudun y el belga Pierre Charles.

Quedó proclamado campeón de Europa, Uzcudun por puntos.

Universidad de Murcia

Secretaria General

AVISO

De orden del Ilmo. señor Rector de esta Universidad se cita a declarar al alumno don José Rubio Bagueña, en el expediente que se le instruye sobre nulidad de estudios verificados sin la presentación previa del título de Bachiller, debiendo concurrir a dichos efectos, el día 17 del mes actual, a las once y media de su mañana.

Murcia 18 de mayo de 1933.—El Secretario General, Juan de la Cierva López.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales

Entrada libre diaria

Plaza del Obispo Frutos

(Antes de la Trinidad)

Teatro Circo Villar

DOMINGO 14 DE MAYO DE 1933

A las 7 1/4 tarde y 10 1/4 noche

El gracioso dibujo sonoro FELIX EN EL FRENTE Revista Paramount. La película en español, LONDRES SIN NIEBLA.

y la sensacional producción de gran interés y emoción,

El doble asesinato de la calle Morgue

por el gran actor Bela Lugosi

Nota.—Mañana lunes,

El marido

de mi novia

En español, por Mary Glory

Central Cinema

Gran éxito de la Compañía de

Varietés y Vodevil de

RAFAEL TUBAU

Tarde a las siete en punto, las notables artistas de la compañía y el baile LINA HUSE y ANGELITA CASADO.

Los graciosos vodeviles

«Siempre la mete Felix»

«El señor doctor»

«El naufragio de Sagunto»

Noche a las diez y media, despedida de las simpáticas artistas Lina Huse y Angelita Casado, y estreno de los vodeviles «¿De quién es el orlo?», «La esposa del embajador» y «Los millones de mi estado».

Cinema Triesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

Repris de la graciosa producción Paramount en español, de corto metraje, por Imperio Argentina y Caros Gardel

La casa es seria

y la gran producción sonora U. F. A., titulada

El hombre

sin nombre

El lunes próximo, el formidable drama en español,

La fruta amarga

por Virginia Fábrega y Juan de Landa

Cine Popular

Domingo día 14 de Mayo

Desde las tres de la tarde

Una interesantísima producción americana en cinco partes y la deliciosa comedia cómica, por la bellísima ANNY ONDRA, titulada

Las hijas de Eva

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'15; Tomates 1'50; Bajosos 1'10; Pimientos menados 0'00; Pimientos gordos 0'00; Bonitos 0'00; Chirivías 0'30; Nababios 0'80; Cebollas secas 0'8; Guisantes 0'15; Alcachofas, 0'25; Habas, 0'14; Ajos secos, 0'30; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Malocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peros 0'00; Peras 0'00; Peras 0'00; Albaricoques 0'85; Nisperos 0'4; Cerezas 1'00; Melones 0'00; Naranjas 1'75; Limones 0'10; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Doveas)

Calabazas totanera 00'00; Calabazas tiernas 0'70; Pepinos 0'75; Cebolla tierna 0'93; Berenjenas 0'00; Ajos tiernos 0'50; Lechugas 0'50; Colos 0'00; Coliflores 0'00; Rabanos 0'45; Acelgas 0'10.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para venta:

Morona 0'00; Pescadilla 4'00; Arda 0'00; Moro 0'00; Calón 0'00; Emperador 4'00; Pajel 0'00; Besugo 0'00; Calamar 0'00; Jilbas 0'00; Palpos 1'00.

JUBILADO

Por haber cumplido la edad reglamentaria ha sido jubilado recientemente el recto y prestigioso director del Banco de España y querido amigo nuestro don José Botella Torremocha.

El señor Botella supo ganarse en los cargos que desempeñó las consideraciones del público y la estima común del personal todo dejando grato recuerdo de sus actuaciones.

Aquí, en Murcia, realizó una labor de acierto indiscutible y conquistó el afecto, desde su elevado cargo, de cuantos tuvieron que tratar con él.

Al ser jubilado, luego de larga y laboriosa actuación, le enviamos nuestro afectuoso saludo, reiterándole el testimonio de nuestra amistad sincera.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Días Puche. Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idiomas Francés.

laborerías. 14

Denuncias municipales

Por la Guardia municipal han sido impuestas las denuncias que a continuación se detallan, por las infracciones siguientes:

Por circular los autos con exceso de velocidad, tres.

Por circular los mismos en dirección contraria, tres.

Por tener un auto abandonado uno.

Por sacudir alfombras desde el balcón a la vía pública, uno.

OTROS SERVICIOS

A presencia del guardia número 72 ha sido inutilizada una vaca muerta, la cual ha sido llevada al Cremadero para su cremación.

Por el Sub-inspector de este Cuerpo y guardias número 36 y 70 ha sido conducido a la Comisaría de Vigilancia a un individuo por resistencia y atentado a la autoridad en la vía pública.

Por los laceros encargados de la recogida de perros vagabundos han sido recogidos en el día de ayer tres de estos perros.

Fuente-Alamo

De escuelas

En la última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento, el alcalde presentó una moción para que se acordara la creación de un grado escolar de seis grados, (tres de cada sexo), interesando del Ministerio de Instrucción Pública los proyectos y subvención precisos, ya que este Municipio se halla en el caso previsto por una de las últimas disposiciones publicadas, que tiene en cuenta los casos de pobreza de las Corporaciones Municipales para esta clase obras.

Dado el empeño con que se ha tomado este asunto por nuestro Ayuntamiento, empeño que también ha hecho suyo el culto Presidente del Consejo Local de primera enseñanza y los ofrecimientos de incondicional ayuda que ha ofrecido el joven diputado señor Navarro Vives, esperamos que sea un hecho tan importante mejora.

La Feria

Se han repartido los programas de mano anunciadores de nuestra tradicional Feria, la que, dado el buen año que hemos tenido, promete estar concurrenciosísima.

Lástima que los que debieran venir por afianzar la vida de este mercado anual, entendiéndolo equivocadamente estén dando lugar a su completa desaparición.

En el pecado llevan la penitencia.

Nuevo maestro

Ha tomado posesión de la Escuela Nacional del Campillo de Arriba el ilustrado maestro don Manuel Charón Baigal, nombrado para dicho cargo por el 5.º turno del Concurso de traslado.

Sea enhorabuena.

CORRESPONSAL.

El último grito

Ricardo Blázquez, en su Bazar Murciano ha lanzado al mercado el último grito en bolsos para caballeros.

Se trata de algo práctico y de gran novedad. El bolso tiene un dispositivo especial que permite la colocación sucesiva de monedas de plata, que se muestran al exterior, como en ningún otro sucede.

La extracción de las mismas, resulta sumamente fácil y cómodo.

Su precio es de cuatro pesetas.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, describing benefits for weak children and adults, and mentioning it is a product used in medicine.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABANA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES. DE CARABANA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS



La Calefacción IDEAL CLASSIC

Para calefacción directa a la línea de alumbrado, los interruptores y para batería. Desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos los modelos reproducidos de la música y la grabación.

Pick-Ups. Amplificadores. Aparatos aneco, etc. etc. Demostraciones gratis.

CASA BRUGAROLAS

TELEFUNKEN

Aparatos para cable directo a la línea de alumbrado, los interruptores y para batería. Desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos los modelos reproducidos de la música y la grabación.

Pick-Ups. Amplificadores. Aparatos aneco, etc. etc. Demostraciones gratis.

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 4200

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portués, S. A. - La Unión. - Cartagena, Casa fundada en 1899

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Bath & Rosens, motores fijos y marinos. Avance para aceites pasados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
(1) 1262	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	—	—	8:35
(1) 263	Mensajero	—	Chinchilla	Cartagena	7:20	1:56	9:16
(2) 214	Correo expés	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8:17	0:7	8:34
917	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9:5	0:10	—
217	Correo	—	Murcia	Granada	—	—	9:15
205	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10:1	0:6	10:—
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12:—	0:30	12:30
241	Omnibus	—	Cartagena	Chinchilla	14:51	0:14	15:35
204	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18:13	0:3	18:19
216	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18:25	0:15	—
916	Correo	—	Murcia	Alicante	—	—	18:42
921	Omnibus	—	Alicante	Murcia	18:37	—	—
920	Omnibus	—	Murcia	Alicante	—	—	20:20
1269	Mercancías-Vijros	—	Cartagena	Murcia	19:—	—	—
215	Correo expés	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20:56	0:20	21:16
(3) 261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	22:4	0:20	22:24

Llamadas de interés:

(1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías.

(2) Viajeros para Alicante trasladarán al tren 954 en Alquerías. Salida 9:55. Llegá Alicante 12:30.

(3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende **Papel viejo**

FUMADORES

Sea la prueba más bonita que existe en España entera. Sea la mejor cigarrera. Sea la máquina La Vito. Y en esta tierra bendita, llenas de luz y de amor me besaba las mejillas con perfume misterioso, porque habías acompanyado las cigarrillos mejores. SANT MARIANO

Expres Cafeme

Café Ideal sistema «PRINCIPI»

CAFE RIQUISIMO Y DE CONVENIENCIA RAPIDA

De Venta: **BAZAR MURCIANO**

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores perfumes, en el **BAZAR MURCIANO**

Para el padecimiento del **Estómago** e **Intestinos** siempre será lo mejor el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

REUMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artritis, obesidad, aterosclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, activa la nutrición, quita el dolor, oxida los grasos, suaviza la orina, que se torna lechosa, le vuelve clara y transparente.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio. Fundada en 1885—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia, 2—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

AÑOS	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1871	218,968'36	100,022'—	1,71,833'75	49,519'04
1881	430,551'54	158,158'50	140,183'84	371,655'87
1891	805,863'64	308,301'40	388,454'31	554,871'70
1901	1,473,470'96	517,358'70	490,938'65	908,406'96
1911	3,630,391'45	1,200,643'61	378,485'88	1,975,308'—
1921	16,223,084'70	5,878,500'08	5,980,173'38	3,537,696'49
1931	26,199,821'91	14,009,971'57	3,364,358'09	7,554,109'80

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1932

DELEGADO EN MURCIA: **Agustín Monteverde** SANTA TERESA, NUM. 7

Agencia de transportes y encargos a domicilio de **Santiago Marcos**

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid López de Vega núm. 6 Teléfono: núm. 11.512

Murcia Calle de Pascual, núm. 1 Teléfono: núm. 2.254

Compañía Transatlántica

Servicios del mes de Noviembre 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HAVANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23, y de Oruña el 24, para Habana y Veracruz, cesando en New-York al regreso. Próxima salida el 29 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 6 de Mayo, del Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 6 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MARIJUÁ, saldrá de Barcelona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 13 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, cesando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 30 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T: S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, de Madrid, Calle de Alcalá, 48

Palta de EL TIEMPO — 293

Los Compañeros de la Antares

su presencia de ánimo mientras duró su conferencia con la «Galia». Cuando la terrible criatura abandonó su brazo y se perdió entre la multitud, se apoderó de él un decalimientito semejante al que se experimenta cuando se recibe un golpe en la cabeza, que nos priva de la facultad de pensar.

Aquella especie de parálisis intelectual se aumentó aún más con la lluvia de preguntas con que le acosaron sus convidados.

El barón se excusó lo mejor que pudo, diciendo que se trataba de un secreto que no le pertene-

nece, y de una mujer cuyo nombre no podía revelar.

A fin de evitar nuevas preguntas se deslizó furtivamente fuera de los salones de recepción y retirándose a sus habitaciones.

Una vez allí, se dejó caer en una butaca, y, con la cabeza oculta entre sus manos, apeló a su energía moral.

Kerjean se hizo más pronto de lo que esperaba, por cuyo motivo le fué posible examinar su situación bajo todos los puntos de vista.

Su situación era terrible. La realidad traspasaba los peores sueños y las previsiones más funestas.

Una hora antes, Kerjean soñaba con una engañosa seguridad. Ni una sola nube empañaba su cielo, por lo que creía imposible que estallase ninguna tempestad. Renato estaba muerto; el fatal poder de Perina no existía; se sentía libre y fuerte. El despertar fué terrible.

El marqués de Rieux no había muerto, lo sabía todo y amenazaba con revelarlo.

La dueña de la «Casa Roja» conservaba en su

poder la prueba viva del crimen. Más que nunca, Luc debía bajar la cabeza ante su cómplice.

Una de esas iras que la palidez del rostro delata tan fácilmente, se apoderó de Luc de Kerjean. Sintió por Perina uno de esos odios que no retroceden ante nada.

La «Galia» acababa de cometer una terrible falta. Pretendía un imposible al desear ser la esposa de Kerjean, no porque Luc hubiera titubeado en dar su título y su nombre a una mujer infame y criminal, (su unión con Carmen lo probaba), sino porque conocía a su cómplice y comprendía que sólo ambicionaba su título y su nombre para entrar en el mundo aristocrático.

—¡Ah, hechicera execrable, envenenadora maldita — murmuró el barón. — Quieres luchar... Pues bien, esta noche comenzará la lucha, y ya veremos, entro de una hora, si tus elixires pueden defenderte contra mí.

Kerjean se dirigió a un mueble incrustado en nácar y cobre, y revolvió sus cajones.

Pocos momentos después, lanzaba un grito de

triumfo, acababa de encontrar una llave de oro, algo oxidada, cuya parte superior ofrecía la forma de una horquilla.

Aquella llave era la de la puerta falsa de la «Casa Roja».

En la noche del 29 de febrero de 1772 vivió que Perina se asombraba de ver entrar a Kerjean en su casa por la puerta principal de la calle de la Golondrina, y decirle:

—¿Por qué no has entrado por la calle de Estouffades?... ¿No tienes la llave de aquella puerta?

—Sí—había respondido [el barón]— pero no pude encontrarla y mañana la buscaré.

—Es preciso que la busques al momento, pues no me crees segura en mi casa hasta que la encuentras. De lo contrario, cambiaré la cerradura.

Al día siguiente, la llave estaba en su pariente, más perdida que nunca; pero Perina se había dicho que, si alguno se la hubiese encontrado, ignorando de qué puerta era, no haría uso de